
Αποφασίσαμε λοιπόν και ήρθαμε εδώ στα όμορφα Ομαλά για να κάνουμε αυτή τη 

συνάντηση. Τα Ομαλά που πολλοί το θεωρούν ότι είναι, και εγώ προσωπικά, το 

προσυπογράφω, είναι ο Ομφαλός της Κεφαλονιάς.  

Έτσι λένε ότι είναι αυτό το πανέμορφο μέρος, το οποίο είναι ένα μέρος που έχει 

αναπτύξει ιδιαίτερα από το πρωτογενή τομέα, όπως ξέρετε, όπως ξέρετε πάρα πολύ 

καλά, δηλαδή την αγροτική παραγωγή και ιδίως την καλλιέργεια της περίφημης 

Ρομπόλας. Μας έχει κάνει διάσημος και το νησί μας σε όλο τον κόσμο. Η πηγή, 

όπως βλέπετε εδώ, ο συνεταιρισμός της Ρομπόλας είναι εξαιρετικά επιτυχημένος 

και από τους καλύτερους συνεταιρισμούς που υπάρχουν στην Ελλάδα και 

πραγματικά θέλω να συγχαρώ τους ανθρώπους, οι οποίοι ασχολούνται με τον 

συνεταιρισμό και εξάγουν τα προϊόντα της περιοχής, τα προϊόντα της Κεφαλονιάς 

μας, όχι μόνο στην Ελλάδα αλλά και στο εξωτερικό και έχουν βοηθήσει να γίνει 

γνωστή η ποικιλία της Ρομπόλας σε όλο τον κόσμο. Έχουμε εξαιρετικές 

κτηνοτροφικές σύγχρονες μονάδες, όπως ξέρετε. Συνεπώς και η κτηνοτροφία είναι 

ιδιαίτερα διαδεδομένη και αναπτυγμένη στην περιοχή των Ομαλών. Το πιο διάσημο 

όμως, το πιο σημαντικό στοιχείο της περιοχής, θα το πω έτσι όπως το αισθάνομαι 

και όπως το λέει και το Μεγαληνάριο, είναι ότι εδώ υπάρχει της Κεφαλονιάς ο … 

θησαυρός, ο Άγιος μας όπως συνηθίζουμε να το λέμε, ο Άγιος Γεράσιμος, το 

σκήνωμα του Αγίου και ομώνυμο μοναστήρι όπου βρίσκεται το σκήνωμα του Αγίου 

Γεράσιμου, όπου χιλιάδες άνθρωποι κάθε χρόνο, είτε από την Ελλάδα, από όλο το 

κόσμο, ορθόδοξοι, αλλόδοξοι, έρχονται εδώ και τον προσκυνούν και ζητούν τη χάρη 

του και τη βοήθειά του και μακάρι να προστατεύει όλους εμάς και εσάς που 

είσαστε εδώ και με ακούτε, και τους ανθρώπους που μ' ακούνε μέσα από την 

μετάδοση την οποία γίνεται, μακάρι όπως λένε οι ευχές μας, να … φημίζονται, γιατί 

χρειαζόμαστε τη βοήθεια του Αγίου μας σε αυτούς τους δύσκολους και χαλεπούς 

καιρούς. Είναι μια περιοχή που αναπτύσσεται τα Ομαλά. Το τελευταίο χρονικό 

διάστημα αναπτύσσεται και για μένα είναι πάρα πολύ αξιόλογη και η πολιτιστική 

δραστηριότητα που υπάρχει εδώ και πάρα πολλές δεκαετίες, εδώ και πάρα πολλά 

χρόνια στην περιοχή των Ομαλών με τους δύο πολιτιστικούς συλλόγους που 

υπάρχουν, το Βάλσαμο εδώ των Βαλσαμάδων και των Μέρμικα των Φαγκάτων με 

τα διάσημα πανηγύρια και όλες τις άλλες πολιτιστικές δραστηριότητες οι οποίες 

γίνονται. Είναι μια περιοχή λοιπόν, επαναλαμβάνω, το οποίο είναι αναπτυσσόμενη. 



Και μια περιοχή που χρειάζεται για να απογειωθεί στην πραγματικότητα και τη 

βοήθεια του Δήμου. Τη βοήθεια της τοπικής αυτοδιοίκησης και εν προκειμένω του 

Δήμου Αργοστολίου. Χρειάζεται έναν Δήμο, ο οποίος να βρίσκεται δίπλα στους 

κατοίκους της περιοχής, που να βρίσκεται δίπλα στο δημότη. Έναν Δήμαρχο, ο 

οποίος να έχει ανοιχτά αυτιά. Να είναι ένας Δήμαρχος και μια δημοτική αρχή που 

να είναι για όλους τους δημότες. Να θεωρεί ότι όλοι είναι ίσοι και να προσπαθεί να 

βοηθήσει μέσα από το διάλογο με τον κόσμο, πηγαίνοντας κοντά στον κόσμο κάτι 

όπως ακριβώς κάνουμε εμείς σήμερα, να αφουγκράζεται τα προβλήματα, να 

καταγράφει τα προβλήματα και να προσπαθεί μέσα από το διάλογο να δώσει 

λύσεις. Δυστυχώς η δημοτική αρχή η οποία βρίσκεται αυτή τη στιγμή στην εξουσία 

στο Δήμο Αργοστολίου τα τελευταία έξι χρόνια, δεν είναι μια τέτοια δημοτική αρχή. 

Είναι μια δημοτική αρχή, η οποία θα έλεγα, και το έχω πει κι άλλες φορές δηλαδή, 

το μεγάλο μειονέκτημα είναι ότι δεν είναι μια δημοτική αρχή των πολλών. Είναι μια 

δημοτική αρχή των λίγων, μια δημοτική αρχή των ημέτερων, μια δημοτική αρχή η 

οποία προσπαθεί να βοηθήσει τους πολιτικούς φίλους της. Μια δημοτική αρχή η 

οποία δεν εφαρμόζει την ισονομία. Και όποιος είδε το τελευταίο Δημοτικό 

Συμβούλιο της προηγούμενης Πέμπτης νομίζω πήρε μια γεύση για το τι ακριβώς 

είναι αυτό που εννοώ. Θα μου επιτρέψετε να κάνω μια αναφορά σε αυτό το 

συμβούλιο γιατί δεν ξέρω πόσοι από εσάς το παρακολούθησαν αλλά είναι 

χαρακτηριστικό της νοοτροπίας αυτής της δημοτικής αρχής. Ένα από τα θέματα τα 

οποία συζητούσαμε ήταν η διενέργεια διαγωνισμού ενός δημοτικού ακινήτου, το 

οποίο βρίσκεται στην παραλία του Αργοστολίου. Είναι στην περιοχή, για να σας 

κάνω να καταλάβετε, εκεί που βρίσκεται ο Μέγας απέναντι ακριβώς, υπάρχει 

λοιπόν, εκεί υπήρχαν  αν θυμάμαι καλά, υπήρχε η δημοτική αγορά η οποία 

γκρεμίστηκε και συνεπώς υπάρχει ένα δημοτικό ακίνητο. Όταν έγινε η ανάπλαση 

της παραλίας επί της προηγούμενης δημοτικής αρχής του Αλέξανδρου του Παρίση 

δημιουργήθηκε το εξής θέμα. Δεν μπορούσε να γίνει η ανάπλαση σε έναν χώρο το 

οποίο ανήκε στο δήμο Κεφαλονιάς και σήμερα Δ. Αργοστολίου και έπρεπε να 

παραχωρηθεί αυτός ο χώρος στην κοινή χρήση προκειμένου να προχωρήσει το έργο 

και να γίνει η ανάπλαση. Τότε λοιπόν το 2017 το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου 

Κεφαλονιάς ομόφωνα, έχει σημασία αυτό το  οποίο σας λέω, ομόφωνα αποφάσισε 

να παραχωρήσει το συγκεκριμένο δημοτικό ακίνητο στην κοινή χρήση και στην 



πραγματικότητα βρίσκεται στην κοινή χρήση αν σκεφτείτε, γιατί αφήστε το   

καλοκαίρι που … τραπεζοκαθίσματα, το χειμώνα είναι μια παραλία την οποία ο 

καθένας από εμάς μπορεί και περιδιαβαίνει. Δεν είναι ένα ακίνητο, το οποίο το έχει  

συρματοπλέξει ο Δήμος και δεν μπορούμε να μπούμε μέσα. Στην πραγματικότητα 

έχει παραχωρηθεί στην κοινή χρήση. Για να περαιωθεί η διαδικασία πέρα από την 

απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου χρειαζόταν κάποιες εγκρίσεις από τα 

υπουργεία, τα οποία, όπως καταλαβαίνετε αυτή τη διαδικασία έπρεπε να την τρέξει 

ο Δήμος. Δεν πρόλαβε η προηγούμενη Δημοτική Αρχή Παρίση να το κάνει μέχρι το 

2019 και βρισκόμαστε αυτή τη στιγμή το 2025, όπου έρχεται ο Δήμος και 

δημοπρατεί το συγκεκριμένο ακίνητο λέγοντας ότι είναι δικό μου το ακίνητο και 

θέλω να το δημοπρατήσω. Εκεί ακριβώς, λοιπόν, αρχίζουμε εμείς ως Αντιπολίτευση 

να κάνουμε ερωτήσεις για ποιον λόγο, κύριε Δήμαρχε, μια απόφαση του 2017 δεν 

την έχετε εκτελέσει μέχρι σήμερα και δεν έχετε παραχωρήσει, δεν έχετε περαιώσει 

τη διαδικασία να δοθεί στη κοινή χρήση το συγκεκριμένο … και ξαφνικά ο Δήμαρχος 

λέει, λοιπόν, το εξής φοβερό, ότι, εγώ ξέρετε κάτι, δεν συμφωνώ με αυτή τη 

διαδικασία και δεν πρόκειται να την προχωρήσω. Και επίτηδες στη πραγματικότητα 

δεν προχωρώ τη διαδικασία. Και επαναλαμβάνω, είναι ο ίδιος δήμαρχος που ο 

Δημοτικός Σύμβουλος της Αντιπολίτευσης το 2017 είχε ψηφίσει κάτι άλλο. Όταν, 

βεβαίως, τον ρωτώ εγώ: Εντάξει, Δήμαρχε, άλλαξες άποψη αλλά για ποιον λόγο δεν 

ανακάλεσες την απόφαση; Μας είπε το … , ότι δεν φταίει αυτός που δεν ανακάλεσε 

την απόβαση αλλά φταίει η Αντιπολίτευση που δεν έφερε το θέμα στο Δημοτικό 

Συμβούλιο. Κάπως έτσι να ξέρετε ενεργεί. Γιατί το συζητώ όλο αυτό; Δηλαδή, μιλάω 

για έναν δήμαρχο ο οποίος δεν κάνει κάτι που είναι υποχρέωσή του. Δηλαδή, να 

υλοποιήσει μια απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου. Γιατί όπως είπα στον 

Δημοτικό Συμβούλιο η διοίκηση έχει συνέχεια, δεν έχει σημασία ποιος είναι 

δημοτική αρχή, ποιος είναι δήμαρχος. Είμαι υποχρεωμένος, όταν είμαι δήμαρχος, 

να υλοποιήσω τις αποφάσεις του Δημοτικού Συμβουλίου. ακόμα και αν είναι στον 

προγενέστερο από εμένα Δημοτικού Συμβουλίου. Γιατί δεν έγινε; Γιατί δεν το κάνει; 

Δεν το κάνει για τον εξής απλό λόγο. Διότι όταν είναι σε κοινή χρήση, είναι 

υποχρεωμένος ο Δήμος να δώσει το χώρο αυτό το καλοκαίρι στις επιχειρήσεις των 

οποίων οι προβολές βρίσκονται απέναντι από το συγκεκριμένο χώρο. Και στη 

συγκεκριμένη περίπτωση συνέβη το εξής. Οι επιχειρήσεις που είχαν προβολές 



απέναντι από το συγκεκριμένο χώρο, δεν ήταν … πολιτικά με την Δημοτική Αρχή. 

Ενώ υπήρχαν άλλες επιχειρήσεις, οι οποίες δεν είχαν προβολές, δεν είχαν προβολή 

τα καταστήματά τους στο συγκεκριμένο χώρο και δεν θα μπορούσαν, όπως 

καταλαβαίνετε, να πάρουν τμήμα αυτό του ακίνητου και γι' αυτό τον λόγο, λοιπόν, 

προτίμησε η Δημοτική Αρχή να μην υλοποιήσει την απόφαση, να αφήσει το ακίνητο 

να βρίσκεται ακόμα υπό την ιδιοκτησία του Δήμου και να το δημοπρατεί και 

ουσιαστικά τι κάνει; Με αυτόν τον τρόπο βάζουν τους επαγγελματίες να 

τσακώνονται ο ένας με τον άλλον μόνο και μόνο για να ικανοποιήσει κάποιους από 

αυτούς. Αυτή λοιπόν είναι… Το λέω και μάλιστα όταν τον ρώτησα και καλά, γιατί 

φέτος το δημοπρατείς και πέρυσι δεν το δημοπράτησες; Άρχισε να μου λέει κάτι … 

ότι ξαφνικά βρέθηκε ένας επαγγελματίας και το κατέλαβε και ξέρετε αφού το 

κατέλαβε, εμείς κινήσαμε μία διαδικασία την οποία βέβαια διαδικασία την έχουν  

κινήσει τον Μάη, την έχουν  κινήσει τον Ιούλιο, προκειμένου να του δώσει τη 

δυνατότητα να μείνει … το καλοκαίρι και να δουλέψει απερίσπαστα και στο τέλος 

να του βάζουν ένα πρόστιμο και να ζημιωθεί ο δήμος, γιατί περί αυτού πρόκειται, 

να ζημιωθεί ο δήμος και να λάβει πολύ λιγότερα χρήματα από αυτά που θα λάβαινε  

μετά από μία δημοπρασία. Το λέω αυτό, και με συγχωρείτε που πλατειάζω, αλλά 

για να δείξω ότι αυτή η δημοτική αρχή δεν λειτουργεί με βάση το συμφέρον του 

δήμου αλλά με βάση το συμφέρον συγκεκριμένων επιχειρηματιών, ανθρώπων, 

πολιτικών …μας.  

Θα μου πει κάποιος, και καλά, εσείς τι κάνετε ως αντιπολίτευση; Αυτό δεν θα με 

ρωτούσατε; Είναι μία πολύ απλή ερώτηση. Αυτό λοιπόν το κάνει η δημοτική αρχή. 

Εσείς τι κάνετε ως αντιπολίτευση; Εμείς δυστυχώς ως αντιπολίτευση προσπαθούμε 

να το αναδείξουμε το θέμα, μία τέτοια συνάντηση είναι μία καλή ευκαιρία λοιπόν 

να συζητήσουμε για αυτό το θέμα αλλά δυστυχώς εκεί που θα έπρεπε να το 

αναδεικνύουμε κυρίως, στο Δημοτικό Συμβούλιο, γιατί εμείς είμαστε Δημοτική 

Σύμβουλοι, άρα τα θέματα πρέπει να τα αναδεικνύουμε μέσα στο Δημοτικό 

Συμβούλιο, δυστυχώς έχει ψηφιστεί ένας κανονισμός από την πλειοψηφία, από τη 

δημοτική αρχή, που δεν μας επιτρέπει να θέτουμε όλα αυτά τα θέματα στο 

Δημοτικό Συμβούλιο. Ένας κανονισμός τον οποίο εγώ έχω πει πάρα πολλές φορές 

ότι είναι αυταρχικός, είναι πραγματικά μοναδικός, θα λέγαμε, ενώ στους άλλους 

δήμους του νησιού μας δεν ισχύει κάτι τέτοιο, δεν μας επιτρέπει να θέτουμε 



ερωτήματα, δεν μας επιτρέπει να θέτουμε ερωτήσεις, μόνο μας επιτρέπει κάθε δύο 

μήνες να βάζει ο καθένας από εμάς ένα θέμα στην ειδική συνεδρίαση λογοδοσίας.  

Ένα θέμα, όπου τι γίνεται; Ο ερωτών ρωτά, απαντάει ο δήμαρχος ή ο αρμόδιος 

αντιδήμαρχος, έχει ένα δικαίωμα δευτερολογίας. Αυτό είναι. Κανένας άλλος δεν 

μπορεί να παρέμβει. Εγώ φανταστείτε ότι ως επικεφαλής της Ισχυρής Κεφαλονιάς 

και της μείζονος αντιπολίτευσης δεν μπορώ να παρέμβω σε ένα θέμα π.χ., που 

φέρνει π.χ. η συνάδελφος η Μίνα η Γαβριελάτου. Ή ακόμα χειρότερα, δεν μπορώ να 

παρέμβω και να μιλήσω για ένα θέμα που μπορεί να φέρει οποιοσδήποτε 

πρόεδδρος μιας τοπικής κοινότητας, γιατί και αυτοί έχουν το δικαίωμα να φέρουν 

θέματα στη δημοτική συνεδρίαση λογοδοσίας. Και ποιο είναι το κακό; Είναι ότι, ενώ 

μπορεί να υπάρχουν θέματα σημαντικά και επείγοντα, εγώ δεν έχω το δικαίωμα να 

τα θέσω στο Δημοτικό Συμβούλιο και πρέπει να περιμένω ένα και δύο μήνες όταν 

πλέον δεν θα έχει κανένα νόημα να το θέσω το θέμα, γιατί το επείγον θέμα πρέπει 

να εγκριθεί εκείνη τη στιγμή. Υπάρχει μια φίμωση, όπως συνηθίζω να λέω, στο 

Δημοτικό Συμβούλιο. Αλλά αυτή η φίμωση δεν είναι μόνο μέσα στο Δημοτικό 

Συμβούλιο. Αυτή τη φίμωση προσπαθεί να την επιβάλλει ο κ. Δήμαρχος και μέσα 

και από τα ΜΜΕ, τα οποία ελέγχει. Φαντάζομαι ότι έχετε παρατηρήσει, π.χ., ότι 

υπάρχουν ραδιόφωνα, τα οποία ανήκουν στον κ. Δήμαρχο, τα οποία δεν τους 

ενδιαφέρει η άποψή μας. Δεν έχουν πάει ούτε μια φορά, δεν μας έχουν καλέσει μια 

φορά να πούμε την άποψή μας. Φανταστείτε ότι υπάρχουν τοπικά site, όπου 

στέλνουμε τις ανακοινώσεις μας στα δελτία τύπου, ως δημοτική παράταξη, ποιες 

είναι οι υποχρεώσεις τους. Είναι δελτία τύπου τα οποία καταγγέλλουν τη δημοτική 

αρχή. Δεν τα δημοσιεύουν. Τόσο απλά. Για τέτοια ποιότητα δημοκρατίας συζητούμε 

στον τόπο μας. Προσπαθούμε λοιπόν να μας φιμώσουν, αλλά δεν θα μας φιμώσουν 

ούτως ή άλλως. Εμείς θα συνεχίσουμε και θα μιλάμε και θα δίνουμε τον αγώνα μας, 

έναν αγώνα ο οποίος θα μας οδηγήσει στις δημοτικές εκλογές του 2028. Ξέρουμε 

ότι έχουμε να αντιπαλέψουμε ένα σύστημα εξουσίας στην πραγματικότητα 

απέναντι μας. Αυτό είναι. Αυτό είναι. Το γνωρίζουμε. Όμως βλέπουμε και τον κόσμο 

που σιγά σιγά αγκαλιάζει την προσπάθειά μας και είναι δίπλα μας και μας λέει 

προχωρήστε, γιατί είστε μια ομάδα η οποία είσαστε μια ομάδα καθαρή, μια ομάδα 

ανθρώπων που σε κοιτάζουν στα μάτια και σου λένε την άποψή τους. Που δέχονται  

τον αντίλογο. Ξέρουμε ότι σε αυτή την προσπάθεια αυτό το σύστημα εξουσίας θα 



μας βάλει πολλές τρικλοποδιές. Το γνωρίζουμε. Ξέρουμε ότι θα δούμε, θα 

εφαρμόσει, θα προσπαθήσει να εφαρμόσει αυτό που εφάρμοσε και στις 

προηγούμενες εκλογές επιτυχημένα είναι η αλήθεια. Δηλαδή τη λογική του διαίρει  

και βασίλευε, την οποία είπε ο κύριος Δήμαρχος. Ξέρουμε ότι ξαφνικά και θα το 

αντιλαμβάνεστε κι εσείς σιγά σιγά, ότι θα δείτε ανθρώπους που είναι μέρος του 

συστήματος, θα δείτε ανθρώπους που είναι ευνοημένοι από το σύστημα και 

ξαφνικά θα εμφανίζονται να είναι απέναντι από το σύστημα. Θα τα δείτε και αυτά. 

Όμως πλέον νομίζω ότι δεν μπορούν να κοροϊδέψουν κανέναν. Ο κόσμος δεν 

μπορείς να τον κοροϊδέψει. Ο κόσμος καταλαβαίνει. Και όπως σας είπα, ο κόσμος 

έρχεται μαζί μας, έρχεται δίπλα μας να δώσει τη μάχη μέχρι την τελική νίκη του 

2028. Το 2028, στις δημοτικές εκλογές εμείς θα είμαστε παρόντες και θα είμαστε 

έτοιμοι να ξέρετε. Αλλά το ζητούμενο δεν είναι να κερδίσεις και να αναλάβεις τη 

δημοτική αρχή. Αυτή είναι η μισή δουλειά, ίσως και η πιο εύκολη δουλειά. Το 

ζητούμενο είναι από εκεί και πέρα όταν θα αναλάβεις τη διοίκηση, τι είναι αυτό το 

διαφορετικό, το οποίο θα προσφέρεις προς τον τόπο. Και εμείς θέλουμε και θα 

είμαστε μια δημοτική αρχή η οποία θα είναι δίπλα στον πολίτη. Θα είναι μια 

δημοτική αρχή η οποία θα συνδιαμορφώνει την άποψή της, θα μιλάει, θα 

συνδιαλέγεται με τον πολίτη. Ο πολίτης θα συμμετέχει στη διοίκηση. Αυτό 

προσπαθούμε να κάνουμε και μέσα από αυτές τις συναντήσεις. Θα είναι μια 

δημοτική αρχή που, όπως έχω πει πολλές φορές, θα υπάρχει διαφάνεια. Θα 

λογοδοτεί ανά τακτά χρονικά διαστήματα στον πολίτη, γιατί η δημοτική αρχή 

παρούσα δεν λογοδοτεί. Και θα είναι μια δημοτική αρχή που θα δίνει λογαριασμό 

για το τελευταίο ευρώ. Γιατί βλέπετε ότι η παρούσα δημοτική αρχή αυτό το οποίο 

κάνει είναι να μοιράζει δεκάδες χιλιάδες ευρώ μέσα από απευθείας αναθέσεις που 

η ίδια έχει νομιμοποιήσει ως … σε φίλους, σε πολιτικούς τους φίλους, πολιτικούς 

επιχειρηματίες. Εμείς όλο αυτό το σκηνικό θα το ανατρέψουμε. Θα το ανατρέψουμε 

και το κυριότερο είναι, ότι θα είναι ο Δήμαρχος ανοιχτός στους πολίτες 24 ώρες το 

24ωρο. Δηλαδή δεν θα είναι ένας δήμαρχος κλεισμένος πίσω από μία πόρτα. Και,  

όπως έχω πει και άλλες φορές θα υπάρχει ανταποδοτικότητα. Δηλαδή τα χρήματα 

που δίνει ο πολίτης θα πρέπει να επιστρέφουν στον δημότη. Δυστυχώς αυτή η 

έννοια της ανταποδοτικότητας σε αυτήν την δημοτική αρχή είναι μία άγνωστη 

έννοια. Το έχω πει και θα το ξαναλέω. Για εμάς είναι πάρα πάρα πολύ βασικό τα 



χρήματα μέσω της ανταποδοτικότητας να επιστρέφουν στον πολίτη. Και βεβαίως θα 

πρέπει να είναι μία δημοτική αρχή που αντιμετωπίζει και τα θέματα τα καθημερινά 

αλλά και τα θέματα τα επείγοντα τα οποία μπορεί να εμφανίζονται ανά εποχές. Θα 

με επιτρέψετε να σας δώσω ένα παράδειγμα ως προς αυτό.  

Δεν αφορά βέβαια τα Ομαλά αλλά αφορά την πόλη που πολλοί από εμάς ζούμε, το  

Αργοστόλι. Το τελευταίο καιρό έχετε διαπιστώσει οι περισσότεροι από εσάς, ότι 

υπάρχει ένα πρόβλημα που δεν το αντιμετωπίσαμε ποτέ. Το πρόβλημα της 

ασφάλειας στο Αργοστόλι. Αρχίζουμε και αισθανόμαστε ανασφαλείς. Αρχίζουμε και 

μαθαίνουμε για ανθρώπους που πουλάνε προστασία τα βράδια, μαθαίνουμε για 

διακριτική … , μαθαίνουμε για συμπλοκές πολλές φορές ανηλίκων. Εγώ ως 

δικηγόρος θα σας βεβαιώσω ότι δυστυχώς τα πινάκια των ανηλίκων είναι γεμάτα. 

Τη τελευταία φορά ήταν 77-78 πινάκια. Δεν το έχω ξαναδεί ποτέ 25 χρόνια 

δικηγόρος. Υπάρχει πρόβλημα ασφάλειας. Ο κόσμος μας μιλάει, μας το λέει. Μας 

λέει ότι ξέρετε κάτι, φοβάμαι το παιδί μου να κατέβει στη πλατεία. Πράγματα 

αδιανόητα, που εμείς δεν μπορούσαμε καν να τα συζητήσουμε και να τα 

σκεφτούμε. Ο κόσμος φοβάται. Και δυστυχώς, γιατί πρέπει να λέμε τα πράγματα με 

το όνομά τους. Ένας από τους λόγους, δεν είναι ο μοναδικός, αλλά είναι ότι υπάρχει 

και μια ανεξέλεγκτη ομάδα Ρομά, η οποία αυτή τη στιγμή στο Αργοστόλι φαίνεται 

να δημιουργεί προβλήματα και να είναι παραβατική. Αυτή η ομάδα πρώτα απ' όλα 

συκοφαντεί να ξέρετε την ίδια της… Γιατί δεν είναι θέμα ομάδας. Συκοφαντεί τους 

πολλούς ανθρώπους Ρομά, οι οποίοι είναι φιλήσυχοι και δεν δημιουργούν ποτέ 

κανένα πρόβλημα. Φαίνεται όμως ότι αυτή η ομάδα να υπάρχει μια ανοχή ως προς 

αυτή την ομάδα. Και αυτή η ανοχή φαίνεται να εκπορεύεται  και από την Δημοτική 

Αρχή που φαίνεται να τους κλείνει το μάτι. Για να τα λέμε τα πράγματα όπως είναι. 

Και αυτό πρέπει να αντιμετωπιστεί και εμείς θα το αντιμετωπίσουμε αυτό., σε 

συνεργασία βέβαια, δεν μπορώ να το κάνει μόνο μια Δημοτική Αρχή, σε  

συνεργασία βέβαια με τις Εισαγγελικές Αρχές και με την Αστυνομία. 

Δεν μπορείς για πολιτικά οφέλη να αφήνεις την πόλη ανοχύρωτη. Πρέπει να το 

καταλάβουμε αυτό το πράγμα. Μιλάμε για τα παιδιά μας. Δεν μπορεί να ανέχεσαι η 

… παραβατικότητα πρέπει να είναι μηδαμινή. Και αυτό εγώ θέλω να το τονίσω ότι 

εμείς ως προς αυτό το κομμάτι θα είμαστε πολύ αυστηροί. Και όταν λέω ότι κλείνει 

το μάτι η Δημοτική Αρχή ως προς αυτή την κατάσταση, είναι χαρακτηριστικό π.χ. και 



του γεγονότος αυτό που σας είπα και προηγουμένως ότι δεν υπάρχει ισονομία σε 

αυτόν τον δήμο, είναι κάτι που εμένα προσωπικά με ενοχλεί πολύ, είναι ότι 

συνεχίζουμε με αποφάσεις του Δημοτικού Συμβουλίου τις οποίες ψηφίζει η 

πλειοψηφία να συνεχίζουν να δίνουν επιδόματα σε ανθρώπους που δεν τα 

δικαιούνται εκ νόμου και τα οποία εμείς να ξέρετε έχουμε αντιδράσει ως προς αυτό 

στο Δημοτικό Συμβούλιο. Όχι γιατί δεν θέλουμε άνθρωποι οι οποίοι ευάλωτες 

ομάδες να παίρνουν επιδόματα, πρέπει να τα παίρνουν, και είμαστε αλληλέγγυοι 

ως προς αυτό, αλλά γιατί υπάρχει νόμος και πρέπει από εκεί και πέρα να τηρείται ο 

νόμος ως προς όλους. Δεν μπορεί ο νόμος να τηρείται λίγο προς εμένα και πολύ για 

τη Μίνα. Ο νόμος πρέπει να τηρείται ως προς όλους. Πρέπει να υπάρχει ισονομία. 

Και εκεί κάπου η Δημοτική αρχή το έχει χάσει. 

Για να επιστρέψω στα Ομαλά, γιατί έκανα μια πολύ μεγάλη παράκαμψη, για να 

επιστρέψω στα Ομαλά. Τα Ομαλά, όπως είπα, είναι μια περιοχή, η οποία είναι 

αναπτυσσόμενη. Είναι μια περιοχή η οποία χρειάζεται τη Δημοτική Αρχή και εμάς 

τις δημοτικές παρατάξεις δίπλα, να βοηθήσουμε να λυθούν τα προβλήματα. 

Υπάρχουν προβλήματα. Θέλω να τα ακούσω και από εσάς που είσαστε κάτοικοι 

εδώ. Πρέπει να βελτιωθούν οι υποδομές. Υπάρχουν αγροτικοί δρόμοι, οι οποίοι 

πρέπει να βελτιωθούν. Υπάρχει ο δρόμος εδώ από το γήπεδο που βγαίνει στην 

επαρχιακή οδό, που πρέπει κάποια στιγμή να ασφαλτοστρωθεί και να φτιαχτεί.  

Τα Ομαλά έχουν, όπως είπα προηγουμένως, τον Προστάτη Άγιο μας. …  δεκάδες 

χιλιάδες άνθρωποι, θρησκευτικός τουρισμός. Είναι κάτι το οποίο εδώ στην 

Κεφαλονιά το έχουμε υποτιμήσει έχω την αίσθηση. Πρέπει να το αναπτύξουμε.  

Πρέπει να το αναπτύξουμε ακόμα περαιτέρω. Επαναλαμβάνω, δεκάδες χιλιάδες 

άνθρωποι θέλουν να έρθουν και να προσκυνήσουν τον Άγιο μας. Πρέπει να 

δημιουργήσουμε και τις υποδομές ο θρησκευτικός τουρισμός να αναπτυχθεί 

περαιτέρω. Και επίσης αυτή η περιοχή έχει και ένα άλλο στολίδι, που πολλοί δεν 

ξέρω αν το ξέρουν κάποιοι. Υπάρχει το παλιό χωριό του Βαλσαμάτου, το οποίο το 

έχουμε αφήσει τόσα χρόνια αναξιοποίητο, με μία εκπληκτική εκκλησία. Εγώ 

περνάω πολλές φορές και την βλέπω. Πρέπει κάτι να κάνουμε και ξέρετε ότι ο 

Αντιδήμαρχος έχει την ευαισθησία και έχει κάνει μεγάλες προσπάθειες, πρέπει κάτι 

να κάνουμε να εκμεταλλευτούμε, να γίνει ανάπλαση αυτού του χωριού. Θα δώσει 

τεράστια ώθηση. Τεράστια ώθηση σε αυτή τη περιοχή. Πρέπει να σκεφτούμε και 



άλλους τρόπους πως μπορεί να αναπτυχθεί η περιοχή. Μιλάμε για μια ορεινή 

περιοχή. Πολλοί πιστεύουν ότι αυτό είναι μειονέκτημα γιατί δεν έχει θάλασσα. 

Υπάρχουν και τα πλεονεκτήματα της ορεινής περιοχής, τα οποία  κάποια στιγμή 

πρέπει να τα εκμεταλλευτούμε. Υπάρχει ο Αίνος από πάνω. Μπορούμε να 

φτιάξουμε ορειβατικές και πεζοπορικές διαδρομές. Πρέπει κάποια στιγμή να το 

δουλέψουμε σοβαρά και αυτό το κομμάτι, γιατί όλοι γκρινιάζουμε όσον αφορά το 

τουρισμό και έχουμε τουρισμό 2 και 3 μήνες και πρέπει να την επεκτείνουμε την 

περίοδο και πρέπει η Κεφαλονιά μας και ειδικότερα η περιοχή των Ομαλών να 

αποκτήσει, μπορεί και πρέπει να αποκτήσει και να το επιχειρήσουμε και χειμερινό 

τουρισμό. Δεν είναι δικές μου μόνο ιδέες. Είναι ιδέες και ανθρώπων με τους 

οποίους το έχω συζητήσει και μου λένε, Γιάννη, ότι πρέπει να το κάνουμε. Και εμείς 

θα προσπαθήσουμε να το κάνουμε, γιατί επαναλαμβάνω αυτό που φαίνεται 

μειονέκτημα σε κάποιους, δηλαδή ότι εδώ είναι ένα οροπέδιο, μία περιοχή που δεν 

έχει θάλασσα, πρέπει να το κάνουμε στην πραγματικότητα πλεονέκτημα, γιατί η 

Κεφαλονιά μας δεν είναι μόνο ήλιος και θάλασσα, όσον αφορά τον τουρισμό. Έχει 

και πολλά άλλα στοιχεία, τα οποία θα πρέπει να τα αναπτύξουμε.  

Εγώ αυτές ήταν κάποιες από τις σκέψεις και τις ιδέες που ήθελα να σας παραθέσω. 

Θα ήθελα να σας ακούσω, ιδίως στους ανθρώπους οι οποίοι μένουν εδώ, και να 

συζητήσουμε για τα προβλήματα που υπάρχουν στην περιοχή.  

Εγώ θέλω να κάνω άλλη μια φορά μια …, είμαι πολύ χαρούμενος που υπάρχουν 

εδώ δύο πολιτιστικοί σύλλογοι, πραγματικά κοσμήματα και βάζουν τα γυαλιά στις 

άλλες περιοχές. Είναι τα παιδιά, τα οποία βρίσκονται στις πολιτιστικούς συλλόγους 

που κάνουν μια πολύ μεγάλη προσπάθεια. Εδώ τα παιδιά του Βάλσαμου είναι και 

πολύ κοντά στον Άγιο, τους βλέπω και στις λιτανείες, και να είστε καλά, παιδιά, και  

να έχετε τη χάρη του Αγίου, γιατί είναι πάρα πάρα πολύ σημαντικό αυτό το οποίο 

κάνετε. Θέλω να σας ακούσω, θέλω να κάνουμε ένα διάλογο, να σας πω και εγώ τις 

σκέψεις μου, να ακούσω και εσάς. Όπως λέω πολλές φορές, δεν έρχομαι να σας 

μιλήσω κυρίως. Έρχομαι να σας ακούσω, να ακούσω αυτά τα οποία θέλετε να μου 

πείτε, γιατί ο στόχος, όπως είπα και στον Πόρο, είπα και στη Σκάλα, είναι όταν θα 

σας παρουσιάσουμε το πρόγραμμά μας στην πραγματικότητα, όχι να το έχουμε 

φτιάξει εμείς, αλλά να το έχουμε συνδιαμορφώσει μέσα από τις απόψεις των 



ανθρώπων οι οποίοι ζουν στις περιοχές, γιατί είναι πιθανό κάποια πράγματα τα 

οποία να μην τα γνωρίζουμε και εμείς.  

Θα ήθελα πραγματικά να σας ευχαριστήσω θερμά για την παρουσία σας εδώ και, 

ναι βέβαια, η Μίνα να πει και αυτή δυο πράγματα και είμαστε, οτιδήποτε θέλετε να 

ρωτήσετε, με χαρά. 

 


